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СРЕДНЕМАСШТАБНЫЙ ПРОЕКТ ФАО/ГЭФ,
"СОДЕЙСТВИЕ СОХРАНЕНИЮ И УСТОЙЧИВОМУ ИСПОЛЬЗОВАНИЮ АГРОБИОРАЗНООБРАЗИЯ (АБР) ДЛЯ СОДЕЙСТВИЯ УСТОЙЧИВОСТИ ПРОДОВОЛЬСТВИЯ И ПИТАНИЯ В ТАДЖИКИСТАНЕ"

ВАКАНСИЯ

Позиция:	Национальный консультант по оценке портфеля микрозаймов.

Продолжительность работы: 	7 месяцев. 

Место работы:		г.Душанбе, Таджикистан (с возможными выездами в 
Районы Шахристан, Рашт, Таджикабад и Балджуван)

Последний срок:			10 января 2024 г. 


Инструкция для подачи заявок: заполненное и подписанное резюме необходимо отправить по электронной почте на адрес: neap.tj@gmail.com или представить в конверте по адресу: ул. Б.Гафуров, 373, Национальный центр действий по охране окружающей среды, не позднее 10 января 2024 г., 17:00 часов (местного времени). Заявки должны содержать название позиции в графе «тема» сообщения, либо на конверте. 

ВВЕДЕНИЕ:
Национальный центр действий по охране окружающей среды в рамках соглашения с ФАО реализует проект Глобального экологического фонда "Содействие сохранению и устойчивому использованию агробиоразнообразия (АБР) для обеспечения продовольственной и пищевой устойчивости в Таджикистане", который направлен на разработку научно обоснованного подхода к планированию сохранения, включая составление перечней разнообразия, реализацию стратегий и планов действий для обеспечения устойчивого использования агробиоразнообразия и содействия устойчивому развитию сельских сообществ и фермеров, включая сельских женщин.

Целью проекта является сохранение, устойчивое использование и обеспечение сохранности национального и глобально значимого агробиоразнообразия, а также связанных с ним знаний и культурных аспектов традиционных агроэкосистем Таджикистана.  Это включает в себя оценку и поддержание местных сортов, диких сородичей сельскохозяйственных культур и связанных с ними знаний и культурных методов в традиционных агроэкосистемах Таджикистана.

Проект состоит из 3 компонентов:

· Компонент 1: Сохранение агробиоразнообразия и совершенствование политики в интересах местных сообществ; 
· Компонент 2: Укрепление потенциала местных сообществ и селекционного сектора для использования широкого агробиоразнообразия коренных народов и обеспечения устойчивости к изменению климата; 
· Компонент 3: Поддержка разработки политики, управления знаниями, улучшения финансирования, мониторинга и оценки.

Проект основан на текущих инициативах и процессах и предполагает участие нескольких заинтересованных сторон, включая фермеров, неправительственные организации и частный сектор, чтобы обеспечить его устойчивость после завершения проекта.  Кроме того, проект способствует гендерному равенству и расширению прав и возможностей женщин, поддерживая их участие и способность принимать решения, улучшая доступ к ресурсам и технологиям, а также создавая финансовые возможности для деятельности, приносящей доход.

ЦЕЛЬ:
Национальный консультант по оценке портфеля микрозаймов будет проводить анализ и оценку, доступность финансирования/кредитования агропродукции или услуг для фермеров в целевой зоне, определить основные барьеры на пути агрокредитования в целевой зоне, выявить кредитные продукты и услуги, пользующиеся большим спросом в целевой зоне проекта, которые могли бы поддержать применение агробиоразнообразия, продемонстрированное проектом (и другими сторонами), местными землепользователями и сообществами. 

ЗАДАЧИ И ОБЯЗАННОСТИ:
[bookmark: _Hlk65075665]Национальный консультант по вопросам финансирования и микрокредитования будет работать под общим руководством директора Национального центра действий по охране окружающей среды, а также под техническим руководством и контролем ведущего технического специалиста проекта (ВТС) и национального координатора проекта, а также соответствующих технических и программных подразделений Представительства ФАО в Таджикистане.  Он/она будет тесно сотрудничать с организациями микрофинансирования и микрокредитования в целевых районах, включая местные органы власти (хукумат/джамоат), местных фермеров и национальных консультантов проекта, а также с местными/региональными отделениями Министерства финансов, Департамента сельского хозяйства и экономического развития. 

Национальный консультант по финансам и микрокредитованию будет отвечать за следующее:

· Провести оценку, чтобы определить:
· а) доступность финансирования/кредитования агропродукции или услуг для фермеров в целевой зоне
· б) основные барьеры на пути агрокредитования в целевой зоне
· в) кредитные продукты и услуги, пользующиеся большим спросом в целевой зоне проекта, которые могли бы поддержать применение агробиоразнообразия, продемонстрированное проектом (и другими сторонами), местными землепользователями и сообществами.
· Оценить выгоды и риски, связанные с доступом местных заинтересованных сторон к такому финансированию/кредитам для агробиоразнообразия, а также потенциальные меры по смягчению последствий, которые могут быть применены для снижения рисков с гендерной точки зрения.
· Собрать, анализировать и обобщать информацию о соответствующих базовых кредитных/финансовых инициативах, предоставленных Правительством, коммерческими организациями и субъектами развития, включая возможности агрокредитования, которые могут соответствовать потребностям целевых бенефициаров с точки зрения действий по агробиоразнообразию.
· Проверьте информацию на предмет гендерной предвзятости.
· Проводить консультации с соответствующими заинтересованными сторонами и потенциальными партнерами из числа национальных агентств, международных организаций, частного сектора и гражданского общества для определения наиболее осуществимых вариантов кредита/финансирования.
· Разработать набор гендерно-чувствительных индикаторов для правильного выбора партнёра МФО.
· Сформулировать пакет конкретных рекомендаций действий, которые проект мог бы предпринять, чтобы предложить фермерам (мужчинам и женщинам) подходящие инструменты кредита/финансирования и снизить риски (минимум 3 подходящих варианта кредита/финансирования).
· На основе рекомендаций выберите пару вариантов финансирования и разработайте простое пошаговое руководство для местных фермеров по критериям подачи заявки и процессу подачи заявки.
КВАЛИФИКАЦИЯ И ТРЕБОВАНИЯ
· Степень бакалавра в области делового администрирования, финансов, международных отношений или в области, соответствующей требованиям ТЗ.
· Знание и практический опыт в области политических, социальных и экологических факторов и вопросов, связанных с природными ресурсами;
· Опыт проведения тренингов и предоставления поддержки и консультаций по разработке/кредитованию бизнес-планов и т.д.;
· Независимый, надежный, ответственный самомотиватор, способный работать под давлением;
· Способность планировать и организовывать свою работу, эффективно выполнять обязательства, соблюдать сроки и добиваться результатов;
· Способность получать/интегрировать обратную связь;
· Ориентирован на результат для клиента и позитивно реагирует на обратную связь;
· Постоянно подходит к работе с энергией и позитивным, конструктивным отношением.

Опыт работы:
· Не менее 10 лет опыта работы в микрофинансовых организациях, включая продемонстрированную способность активно изучать новые, инновационные механизмы реализации и финансирования;
· Опыт разработки кредитных продуктов и составления презентаций и аналитических отчетов;
· Предыдущий опыт работы в ПРООН ГЭФ, ООН Женщины/других агентствах ООН или международных организациях в смежных сферах как преимущество. Также требуется рекомендательное письмо от донора;
· Хорошие аналитические навыки и навыки решения проблем, а также способности к финансовому управлению;
· Хорошее понимание вопросов окружающей среды/развития в Таджикистане;
· Способность и продемонстрированный успех в работе в команде;
· Хорошие навыки межличностного общения и способность работать в сжатые сроки;

Знание языков:
· Знание таджикского и английского языков обязательно, хорошее владение русским языком является преимуществом.

ОЖИДАЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ:
· Отчет об оценке, описывающий приоритетные потребности заинтересованных сторон проекта в кредитовании/финансировании агробиоразнообразия и имеющиеся возможности. (на английском языке) – июнь 2024 г.
· Подробные рекомендации для проекта по облегчению доступа заинтересованных сторон к кредитам/финансированию и снижению рисков. (на английском языке) – июль 2024 г.
· Разработан набор показателей для оценки МФО, а форма оценки предоставлена ФАО. (на английском языке) – сентябрь 2024 г.
· Руководство по критериям/процессу подачи заявки как минимум на 2 варианта кредитования/финансирования. (на английском языке) – октябрь-ноябрь 2024 г.

*Заявки от квалифицированных кандидатов-женщин приветствуются. 
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