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СРЕДНЕМАСШТАБНЫЙ ПРОЕКТ ФАО/ГЭФ, 
"СОДЕЙСТВИЕ СОХРАНЕНИЮ И УСТОЙЧИВОМУ ИСПОЛЬЗОВАНИЮ АГРОБИОРАЗНООБРАЗИЯ (АБР) ДЛЯ СОДЕЙСТВИЯ УСТОЙЧИВОСТИ ПРОДОВОЛЬСТВИЯ И ПИТАНИЯ В ТАДЖИКИСТАНЕ"

ВАКАНСИЯ

Позиция:	Национальный консультант журналист.

Продолжительность работы: 	8 месяцев. 

Место работы:		г. Душанбе, Таджикистан (с возможными выездами в 
Районы Шахристан, Рашт, Таджикабад и Балджуван)

Последний срок:			10 января 2024 г. 


Инструкция для подачи заявок: заполненное и подписанное резюме необходимо отправить по электронной почте на адрес: neap.tj@gmail.com или представить в конверте по адресу: ул. Б.Гафуров, 373, Национальный центр действий по охране окружающей среды, не позднее 10 января 2024 г., 17:00 часов (местного времени). Заявки должны содержать название позиции в графе «тема» сообщения, либо на конверте. 

ВВЕДЕНИЕ:
Национальный центр действий по охране окружающей среды в рамках соглашения с ФАО реализует проект Глобального экологического фонда "Содействие сохранению и устойчивому использованию агробиоразнообразия (АБР) для обеспечения продовольственной и пищевой устойчивости в Таджикистане", который направлен на разработку научно обоснованного подхода к планированию сохранения, включая составление перечней разнообразия, реализацию стратегий и планов действий для обеспечения устойчивого использования агробиоразнообразия и содействия устойчивому развитию сельских сообществ и фермеров, включая сельских женщин.

Целью проекта является сохранение, устойчивое использование и обеспечение сохранности национального и глобально значимого агробиоразнообразия, а также связанных с ним знаний и культурных аспектов традиционных агроэкосистем Таджикистана.  Это включает в себя оценку и поддержание местных сортов, диких сородичей сельскохозяйственных культур и связанных с ними знаний и культурных методов в традиционных агроэкосистемах Таджикистана.

Проект состоит из 3 компонентов:

· Компонент 1: Сохранение агробиоразнообразия и совершенствование политики в интересах местных сообществ; 
· Компонент 2: Укрепление потенциала местных сообществ и селекционного сектора для использования широкого агробиоразнообразия коренных народов и обеспечения устойчивости к изменению климата; 
· Компонент 3: Поддержка разработки политики, управления знаниями, улучшения финансирования, мониторинга и оценки.

Проект основан на текущих инициативах и процессах и предполагает участие нескольких заинтересованных сторон, включая фермеров, неправительственные организации и частный сектор, чтобы обеспечить его устойчивость после завершения проекта.  Кроме того, проект способствует гендерному равенству и расширению прав и возможностей женщин, поддерживая их участие и способность принимать решения, улучшая доступ к ресурсам и технологиям, а также создавая финансовые возможности для деятельности, приносящей доход.

ЦЕЛЬ:
Национальный консультант журналист окажет консультативный помощь в подготовке информационных и осведомительных материалов и публикаций в национальных газетах и СМИ. 

ЗАДАЧИ И ОБЯЗАННОСТИ:

[bookmark: _Hlk65075665]Национальный консультант журналист будет работать под общим руководством директора Национального центра действий охраны окружающей среды, а также под техническим руководством и контролем национального координатора проекта в сотрудничестве с консультантами проекта по связи с общественности и коммуникации и будет выполнять следующие задачи:
· Подготовка статей о деятельности и истории успеха проекта и публикаций в национальных изданиях и газетах, в частности, в газете «Инсон ва табиат.
· Подготовка интервью специалистов о ценности агробиоразнообразия для продовольственной безопасности страны. 
· Поддержка в проведении мероприятий проекта для освещения результатов проекта в СМИ и печатных изданиях.
· Поддержка мероприятий проекта по гендерным вопросам и освещение результатов в СМИ и печатных изданиях. 
· Оказывать поддержку в подготовке статей, брошюр, плакатов, буклетов, а также информационных материалов для радио и телепрограмм, для повышения осведомленности местных общин о ценности и важности сохранения агробиоразнообразия.
· Подготовка статей о наилучших практиках проекта по сохранению агробиоразнообразия на местах.
· Выполнения других поручений руководства проекта.

КВАЛИФИКАЦИЯ И ТРЕБОВАНИЯ
· Высшее образование в области журналистики или в других соответствующих областях. Предпочтительно наличие высшей степени в этих областях.
· Знание гендерных и смежных проблем. 
· Не менее 3 лет соответствующего опыта практической работы.
· Опыт работы в международных организациях и проектах.
· Отличное знание таджикского и русского языков, знание английского языка является преимуществом.

ОЖИДАЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ:
· Ежемесячный отчет о выполненных работах с представлением материалов и продуктов (статьи в газетах, интервью, радиопередач и тд.). 



*Заявки от квалифицированных кандидатов-женщин приветствуются. 

image1.png




image2.png
gef




image3.png




