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СРЕДНЕМАСШТАБНЫЙ ПРОЕКТ ФАО/ГЭФ, 
"СОДЕЙСТВИЕ СОХРАНЕНИЮ И УСТОЙЧИВОМУ ИСПОЛЬЗОВАНИЮ АГРОБИОРАЗНООБРАЗИЯ (АБР) ДЛЯ СОДЕЙСТВИЯ УСТОЙЧИВОСТИ ПРОДОВОЛЬСТВИЯ И ПИТАНИЯ В ТАДЖИКИСТАНЕ"

ВАКАНСИЯ

Позиция:	Национальный консультант по ИТ и веб дизайну.

Продолжительность работы: 	9 месяцев 

Место работы:		г. Душанбе, Таджикистан 

Последний срок:			10 января 2024 г. 


Инструкция для подачи заявок: заполненное и подписанное резюме необходимо отправить по электронной почте на адрес: neap.tj@gmail.com или представить в конверте по адресу: ул. Б.Гафуров, 373, Национальный центр действий по охране окружающей среды, не позднее 10 января 2024 г., 17:00 часов (местного времени). Заявки должны содержать название позиции в графе «тема» сообщения, либо на конверте. 

ВВЕДЕНИЕ:
Национальный центр действий по охране окружающей среды в рамках соглашения с ФАО реализует проект Глобального экологического фонда "Содействие сохранению и устойчивому использованию агробиоразнообразия (АБР) для обеспечения продовольственной и пищевой устойчивости в Таджикистане", который направлен на разработку научно обоснованного подхода к планированию сохранения, включая составление перечней разнообразия, реализацию стратегий и планов действий для обеспечения устойчивого использования агробиоразнообразия и содействия устойчивому развитию сельских сообществ и фермеров, включая сельских женщин.

Целью проекта является сохранение, устойчивое использование и обеспечение сохранности национального и глобально значимого агробиоразнообразия, а также связанных с ним знаний и культурных аспектов традиционных агроэкосистем Таджикистана.  Это включает в себя оценку и поддержание местных сортов, диких сородичей сельскохозяйственных культур и связанных с ними знаний и культурных методов в традиционных агроэкосистемах Таджикистана.

Проект состоит из 3 компонентов:
· Компонент 1: Сохранение агробиоразнообразия и совершенствование политики в интересах местных сообществ; 
· Компонент 2: Укрепление потенциала местных сообществ и селекционного сектора для использования широкого агробиоразнообразия коренных народов и обеспечения устойчивости к изменению климата; 
· Компонент 3: Поддержка разработки политики, управления знаниями, улучшения финансирования, мониторинга и оценки.

Проект основан на текущих инициативах и процессах и предполагает участие нескольких заинтересованных сторон, включая фермеров, неправительственные организации и частный сектор, чтобы обеспечить его устойчивость после завершения проекта.  Кроме того, проект способствует гендерному равенству и расширению прав и возможностей женщин, поддерживая их участие и способность принимать решения, улучшая доступ к ресурсам и технологиям, а также создавая финансовые возможности для деятельности, приносящей доход.

ЦЕЛЬ:

[bookmark: _Hlk16864951]Цель работы эксперта по информационным технологиям и веб дизайну – техническое обеспечение реализации системы базы данных, подготовка тендерных документаций для закупки ИТ оборудований, администрирование и обеспечение эффективной работы ИТ-оборудования проекта, и осуществление связи между партнерами проекта.

ЗАДАЧИ И ОБЯЗАННОСТИ:

[bookmark: _Hlk16864962]Национальный консультант по информационным технологиям и вебдизайну выполняет нижеследующие виды работ (но не ограничиваясь):
· [bookmark: _Hlk16864978]Проведение настройки, установка и обеспечения бесперебойного функционирования офисного оборудования и интернет в офисе проекта.
· Ведет контроль эффективной работы офисного оборудования проекта, включая контроль настроек систем и программ, антивируса, всех обновлений и др. 
· Проводить анализа рынка для закупки офисного оборудования и подготовка технических спецификаций на оборудование и средства связи, коммуникации и офисного оборудования. 
· Проводить технический анализа и перечень нужд для усиления базы данных партнера проекта Национальный Центр генетических ресурсов (НЦГР).
· Подготовка тендерных документов для закупки офисного и оборудования, и ИТ оборудования для партнера проекта НЦГР.
· Подготовить электронной странички на базе вебсайта партнера проекта НЦББ biodiv.tj для открытого доступа по обсуждению Национальной программы по агробиоразнообразию в онлайн режиме.
· Еженедельный мониторинг сетевого подключения для обеспечения стабильной сетевой среды; меры для бесперебойной работы сервера, регулирование системы безопасности сервера и всего оборудования проекта. 
· Ведение системы сохранности информации на сервере и проектных баз данных. 
· Устранение любых программных сбоев офисного оборудования, настройка сети, настройка и восстановление всех видов почты, восстановление параметров компьютеров штата проекта. При критической ситуации/поломке и нуждах приобретения дополнительных деталей составляется акт о состоянии проблемы, с рекомендациями о методе ее устранения с четким указанием параметров нужных для замены деталей/частей или др. 
· Поддержка и техническое обслуживание веб-сайта проекта, устранение возникающих проблем, не связанных с поставщиками интеренета; 
· Работа с провайдерами интернета для обеспечения эффективной работы офиса (почты, интернета и др.).
· Систематический анализ о состоянии базы данных, веб-сайта, о безопасности и функционировании сети, рекомендации и выявленные помехи. 
· Проведение консультаций для персонала проекта и партнеров по техническим вопросам и использованию баз данных и веб-сайта.
· Выполнение других оперативных поручений руководства проекта и персонала проекта по необходимости.





КВАЛИФИКАЦИЯ И ТРЕБОВАНИЯ

· Высшее образование в области информационных технологий, связи и смежных областей.
· Не менее 3‐х лет опыта работы связанный с информационными технологиями и программирования.
· Отличные навыки в сфере информационных технологий (Windows Server 2008/2012/2016, Windows 7/8/10, знание программирования и Веб-дизайна, GPS оборудования и средств связи, пакет MS Оffice, графические редакторы и др.);
· Умение работать в мультикультурной среде, с представителями различных национальностей вне зависимости от личных чувств или политической идеологии;
· Доступность для регулярных выездов в регионы республики.
· Отличное знание таджикского и русского языков; хорошее знание английского языка является предпочтением.

ОЖИДАЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ:

· Ежемесячный отчет о ходе выполненных работ с приложением обязательных и дополнительных аналитических записок и предложений по IT.
· Анализ нужд и перечень оборудования для усиления базы данных партнера проекта НЦГР. 
· Подготовка тендерных документов для закупки ИТ оборудования для партнера проекта НЦГР.
· Создано электронная страничка на базе вебсайта партнера проекта НЦББ biodiv.tj для открытого обсуждению Национальной программы по агробиоразнообразию в онлайн режиме.
· Ежемесячное обслуживание вебсайта, устранение проблем связанных с интерентом и работа провайдерами интернета. 
· Оказание помощи в других ключевых связанных мероприятиях, таких как онлайн тренинги, zoom конференции, коммуникация и др.

*Заявки от квалифицированных кандидатов-женщин приветствуются. 
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